

Na výlet s chytrým telefonem!



Nevadí vám používat na výletě mobilní telefon? Zajímá vás něco víc o místech, kterými procházíte, ale chtěli byste si vyzkoušet trochu jiný způsob objevování, než je čtení informačních tabulí?

Pak byste určitě měli vyzkoušet novou virtuální naučnou stezku „Z Kralup za Antonínem Dvořákem“, která vede z kralupského nádraží přes centrum města na kopec Hostibejk a po trase tradiční Dvořákovy naučné stezky až do sousední Nelahozevsí. Celkem měří ve své nejdelší variantě 9 kilometrů a má 17 stanovišť. Trasa je vhodná pro dospělé a děti od staršího školního věku.

Tato stezka je v českých podmínkách zatím poměrně unikátní nabídkou pro turisty. Má podobu mobilní aplikace, která turistu provádí po stanovené trase na základě satelitní navigace. Uživatel má k dispozici offline mapu s vyznačením své polohy i předpokládané trasy stezky. Na mapě vidí stanoviště, která by měl projít. Na nich ho čeká řada zajímavých informací, fotografií, úkolů, ale i třeba pohyblivých obrázků nebo audioukázek. A také technická kouzla, jako je možnost pomoci aplikací „vidět“ skrz zavřené dveře kostela nebo zjistit, kolik vody bylo na daném místě při povodních.

Středočeský kraj



Na rozdíl od jiných podobných aplikací v této není třeba na trase využívat QR a nehrozí tedy například její zničení vandaly. Uživatel se podle aktuální polohy dozví o nejbližším občerstvení, o orientačním čase zbývajícím do konce trasy, o tom, kdy mu pojedou vlak zpět nebo průběžnou statistiku o svém pohybu. Ke každému stanovišti je doplněna testová otázka a aplikace turistovi na konci trasy vyhodnotí úspěšnost

odpovědí. Za tu pak dostane udělení příslušnou medaili.

Stezka vznikla coby vítězný návrh soutěže středoškolských studentů „Poznávejme Středočeský kraj“. Tým Dvořákova gymnázia v Kralupech nad Vltavou se s tímto nápadem stal absolutním vítězem. Stezka pak byla díky finančním prostředkům Středočeského kraje připravena společností Scientica Agency, s. r. o. a slavnostně předána do užívání veřejnosti dne 24. února 2015 za účasti vedení kraje. Na přípravě spolupracovalo i město Kralupy nad Vltavou a s testováním pomáhal kralupský Klub českých turistů.

Aplikace je určena pro tablety a mobilní telefony se systémem Android (min. 4.0) a je možné ji stáhnout z obchodu Google Play, informace najdete na webových stránkách Dvořákova gymnázia, města Kralupy a KČT Kralupy.

M. ŠTROS, SCIENTICA AGENCY
A. E. POPOVÁ, DG A SOŠE